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                                                                                                       ΑΘΗΝΑ  15.3.2012 
 

 ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ο.∆.Υ.Ε. ΚΑΙ Π.Ε.Υ.Γ.∆.∆. 
 

ΠΡΟΣ 
 

1. Τον Πρόεδρο του Συµβουλίου της Επικρατείας κ. Παν. Πικραµµένο.  

2. Την Γενική Επίτροπο ∆ιοικητικών ∆ικαστηρίων Ελλάδος Ελένη ∆ιακοµανώλη-

Ανδρειωτέλλη.  

3. Τους κ.κ.Προέδρους όλων των ∆ιοικητικών Εφετείων Ελλάδος.  

4. Τους κ.κ.Προέδρους όλων των ∆ιοικητικών Πρωτοδικείων Ελλάδος. 

5. Τον Πρόεδρο της Ένωσης ∆ιοικητικών ∆ικαστών Γεώργιο Φαλτσέτο.    

 

                                        ------------- 

Κύριε Πρόεδρε  

Κυρία Γεν. Επίτροπε  

Κυρίες και Κύριοι Πρόεδροι, Κυρίες και Κύριοι Εφέτες και Πρωτοδίκες 

Κύριε Πρόεδρε της Ένωσης  

 

Σας είναι γνωστό ότι από ετών εκκρεµεί στα ∆ιοικητικά (αλλά 

και Πολιτικά) ∆ικαστήρια, µια µεγάλη σειρά οµαδικών αγωγών πού 

άσκησαν συνάδελφοι δικαστικοί υπάλληλοι των ∆ιοικητικών (και 

Πολιτικών) ∆ικαστηρίων αλλά και λοιπών κλάδων τού ∆ηµοσίου 

τοµέα.  

 Οι αγωγές αυτές αφορούν την αναδροµική διεκδίκηση τής 

επιδοµατικής παροχής των 176 ευρώ, δηλαδή την επιδίκαση στους 

διεκδικούντες µιάς χρηµατικής παροχής η οποία, αρχικά µε τις 

διατάξεις τού άρθρου 14, Ν. 3016/2002, χορηγήθηκε αθρόα σε µία 

πολυάριθµη σειρά κλάδων τού ∆ηµοσίου (υπέρ τους 60) αλλά  ό χ ι  



 2

τον κλάδο µας και σε κάποιες άλλες µεγάλες κατηγορίες εργαζοµένων 

(Νοσοκοµείων, Ο.Τ.Α., Εκπαιδευτικών κ.λπ.). 

 Η άσκηση των αγωγών αυτών προφανώς δεν θα ήταν στις 

προθέσεις των παραληφθέντων υπαλλήλων αλλά κατέστησαν 

αναγκαίες όταν ο -τότε- Υπουργός Οικονοµικών, µε επίσηµη δήλωσή 

του πού δηµοσιεύθηκε στις εφηµερίδες, µάς «παρέπεµψε» στα 

∆ικαστήρια προκειµένου να αποκατασταθεί η ανισότητα πού 

προκλήθηκε από την µονοµερή χορήγηση τής παροχής σε κάποιους 

υπαλλήλους και όχι   σε εµάς.  

 Το πόσο δίκαιη και νόµιµη ήταν η διεκδίκησή µας αυτή, 

προβάλλει ενδεικτικά, κατ’ αρχήν από το γεγονός ότι, ακόµη και η 

διευκρινιστική εγκύκλιος τού αρµοδίου Υπουργείου Οικονοµικών γι’ 

αυτήν την χαρακτήριζε  ρ η τ ά  ως τακτική µισθολογική παροχή, σε 

σαφή αντιδιαστολή προς άλλες µη τακτικές και προς άλλους 

µισθωτούς µη δικαιούχους.  

 Περαιτέρω όµως, αποδεικνύονταν η βασιµότητα τής 

διεκδικήσεώς  µας και από το γεγονός ότι -παρά την ρητή κατάργηση 

τής ένδικης παροχής µε τις διατάξεις τού Ν. 3205/2003 από 

01.01.2004 και  εφεξής- προβλέφθηκε η συνέχιση τής καταβολής της 

και µετά την ηµεροµηνία αυτή για όσους ήδη την ελάµβαναν µε την 

µορφή τής προσωπικής διαφοράς.  

 Υπενθυµίζουµε εδώ ότι, η εκάστοτε προσωπική διαφορά 

«συντίθεται»  µ ό ν ο ν  από παροχές πού προϋπήρξαν µέρος των 

τακτικών αποδοχών.  

 Με τον τρόπο αυτό, βεβαίως, οι εξ αρχής ευνοηθέντες, 

συνέχισαν να απολαµβάνουν την παροχή αυτή αδιάλειπτα µέχρι και 

την 31.10.2011, ενώ παράλληλα συνεχίστηκε η αδικία εις βάρος των 

αρχικά παραληφθέντων, οι οποίοι συνέχισαν να παραλείπονται και -

αυτονόητα- υποχρεώθηκαν σε άσκηση και νέων αγωγών…  

 Ωστόσο, ευθύς εξ αρχής, η συντριπτική πλειοψηφία τών 

∆ικαστών τής ουσίας, τόσο των ∆ιοικητικών όσο και των Πολιτικών 

∆ικαστηρίων, αναγνωρίζοντας την σε βάρος των παραληφθέντων 
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υπαλλήλων µισθολογική αδικία, µε σωρεία οριστικών και εν συνεχεία 

τελεσιδίκων αποφάσεων (κυριολεκτικά όλα τα ∆ιοικητικά Εφετεία της 

Χώρας!!!), µάς δικαίωσαν και πολλοί από τους συναδέλφους µας 

εισέπραξαν καλοπίστως τα επιδικασθέντα χρηµατικά ποσά, τα οποία –

βεβαίως - δεν είχαν σχέση «καθ’ ύψος» µε αναδροµικές διεκδικήσεις 

τ. Βουλευτών (…), κυµαινόµενα από 3.000 έως 7.000 ευρώ για τον 

καθένα και την κάθε µία από εµάς.  

 Να προσθέσουµε ότι, από πλευράς Πολιτικών ∆ικαστηρίων 

το εν λόγω νοµικό ζήτηµα κρίθηκε υπέρ των απόψεών µας και 

αµετάκλητα αφού εκδόθηκαν τουλάχιστον 10 (δέκα) αποφάσεις του 

Αρείου Πάγου για διάφορες κατηγορίες εκ των παραληφθέντων 

υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου (Νοσοκοµειακοί, Εκπαιδευτικοί, 

Υπάλληλοι Ο.Τ.Α. κ.λπ.) 

 Και ενώ τα πράγµατα είχαν έτσι, «αίφνης» όλοι 

αντιληφθήκαµε µία «αγωνιώδη» προσπάθεια αντιστροφής τής 

ισχύουσας - µέχρι και τα  τέλη τού έτους 2010 - νοµολογίας.  

 Συγκεκριµένα, όπως πληροφορηθήκαµε, ενώ εκκρεµούσε η 

έκδοση αποφάσεων επί δύο υποθέσεων πού ήδη είχαν εκδικασθεί 

αντιµωλία στο Σ.τ.Ε. την 4η Απριλίου 2011 και αφορούσαν 

συναδέλφους µας  υπαλλήλους τού ∆ιοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών 

(πράγµα πού κατά τά συνήθη κρατούντα σηµαίνει ότι, όλες οι σε 

εκκρεµότητα όµοιες υποθέσεις θα έπρεπε να αναβάλλονται…), εν 

τούτοις (µε «express» παραποµπή -εντός 21 ηµερών- από την 

5µελή σύνθεση τού ΣΤ’ τµήµατος τού Σ.τ.Ε. στην 7µελή τοιαύτη (!!!), 

«προωθήθηκε» και εκδικάσθηκε την 6η Ιουνίου 2011 ά λ λ η  

αναίρεση τού ∆ηµοσίου κατά συναδέλφων µας υπαλλήλων τής 

Εισαγγελίας Θεσσαλονίκης.   

 (Μήπως αυτή η «πρωτότυπη» διαδικασία αποκαλύπτει ότι, οι 

αναµενόµενες για τις δίκες της 4ης Απριλίου 2011 αποφάσεις θα 

απέβαιναν υπέρ ηµών, γι’ αυτό και έπρεπε να «επιλεγεί ταχέως» άλλη 

υπόθεση και δή η ανωτέρω εκδικασθείσα την 6η Ιουνίου 2011;;;   
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   Η συγκεκριµένη «καχυποψία» µας επιτείνεται από το 

γεγονός ότι εκείνες οι υποθέσεις ακόµη εκκρεµούν αν και 

εκδικάσθηκαν προηγουµένως…). 

 Επισηµαίνουµε µάλιστα ότι, η συγκεκριµένη υπόθεση τής 6ης 

Ιουνίου 2011 εκδικάστηκε  ε ρ ή µ η ν  των συναδέλφων µας, παρά 

το αγωνιώδες αίτηµα περί αναβολής τού παρισταµένου ∆ικηγόρου 

τους,  ο οποίος δεν ήταν «παρ’ Αρείω Πάγω» και -προφανώς- δεν 

µπορούσε να παρασταθεί νοµίµως αλλά και παρά την συναίνεση -στο 

αίτηµα περί αναβολής- τού αντιδίκου ∆ικηγόρου τού ∆ηµοσίου.  

 Ήδη, µε την έκδοση τής -ερήµην των συναδέλφων µας- υπ’ 

αριθ. 792/2012 αποφάσεως τού Σ.τ.Ε. (η οποία αφ’ ενός κρίνει -κατά 

την γνώµη µας προδήλως εσφαλµένα- σε βάρος τής διεκδικήσεώς µας 

και αφ’ ετέρου παραπέµπει την υπόθεση στην Ολοµέλεια τού Σ.τ.Ε. 

λόγω τής σπουδαιότητας τού θέµατος), όλος ο κλάδος των 

συναδέλφων µας ∆ικαστικών υπαλλήλων είναι σε δίκαιο αναβρασµό.   

 Σε εµάς τα ανωτέρω περιγραφόµενα συµβάντα, εύλογα 

δηµιουργούν την «πικρή» αίσθηση ότι είµαστε δέσµιοι σε «χειρουργική 

κλίνη», όπου καταβάλλεται προσπάθεια «ακρωτηριασµού» νοµίµων 

δεδουλευµένων διεκδικήσεών µας. 

  ∆ιεκδικήσεων οι οποίες -ωστόσο- επί σειρά ετών 

αναγνωρίζονταν «πανηγυρικά» ως δίκαιες από εκατοντάδες δικαστικές 

αποφάσεις  όλων των ∆ιοικητικών και Πολιτικών ∆ικαστηρίων τής 

Χώρας, νυν δε    οι αποτελούντες τις συνθέσεις αυτών σεβαστοί µας 

∆ικαστές, εµφανίζονται εκ των υστέρων («ελέω» αυτής τής 

…«χειρουργικής» αποφάσεως), περίπου ως «αδιάβαστοι»!!!  

 Επισηµαίνουµε, περαιτέρω, ότι εάν η ανωτέρω 

«εκµαιευθείσα» ερήµην µας απόφαση (και µέχρι της εκδόσεως 

αποφάσεως από την Ολοµέλεια Σ.τ.Ε. αλλά και -πιθανότατα- από το 

ΑΕ∆), «επιβάλλει» σειρά οµοίων απορριπτικών αποφάσεων, 

ανατρεπτικών των µέχρι τώρα αντιστοίχων θετικών, όχι µόνο χιλιάδες 

συνάδελφοί µας θα στερηθούν αδίκως χρήµατα πού ήδη τους 

επιδικάσθηκαν αλλά και πολλοί από εµάς θα κληθούν απρόοπτα να 
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επιστρέψουν -µετά από αρκετά χρόνια- χρήµατα (πού καλόπιστα 

εισέπραξαν και βεβαίως κατανάλωσαν για τις ανάγκες των οικογενειών 

τους), ασφαλώς δε -υπό τις παρούσες τραγικές οικονοµικές 

συνθήκες πού όλοι οι Έλληνες βιώνουµε- είναι βέβαιο ότι δεν θα 

έχουν την παραµικρή δυνατότητα να το κατορθώσουν.  

 Κυρίες και Κύριοι ∆ικαστές, γνωρίζετε άριστα την εργώδη 

καθηµερινότητα και τον µόχθο των συναδέλφων µας, µε τους οποίους 

στενά συνεργάζεστε, εποµένως γνωρίζετε και το δίκαιο και το νόµιµο 

τών συγκεκριµένων διεκδικήσεών τους, γι’ αυτό και τους έχετε 

δικαιώσει στην συντριπτική πλειονότητα των αγωγών τους.  

 Εµείς, µε όλο τον σεβασµό πού έχουµε, τόσο για την 

θεσµική ιδιότητά Σας αλλά και για τον καθένα και την κάθε µία από 

εσάς χωριστά, το µόνο πού ζητάµε είναι να συνεχίσετε να κρίνετε κατά 

το Σύνταγµα και τους νόµους, µακριά από «κρατιστικές αντιλήψεις» 

και «χειρουργικές» νοοτροπίες.  

 Η ιστορία διδάσκει ότι: «και οι κρίνοντες, 

κρίνονται»…  

                                       Αθήνα, 15 Μαρτίου 2012  

 

           Για την Οµοσπονδία ∆ικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος                     

      

                   Ο Πρόεδρος                                 Ο Γεν. Γραµµατέας  

                

           Χρήστος Λυµπερόπουλος                   ∆ηµήτριος Λιάτσος  

 

                 

    Για την Πανελλήνια Ένωση Υπαλλήλων Γραµµατείας  

                                   ∆ιοικητικών  ∆ικαστηρίων  

               

                  Η Πρόεδρος                                  Ο Γεν. Γραµµατέας  

               

                 Πόπη Μουρίκη                              Βασίλειος Βουδούρης    


